

# 中共中国矿业大学委员会文件

中矿委〔2016〕65号

## 关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神的意见

校纪委，各党委（党总支）、直属党支部，党委各部门，工会、团委、妇委：

党的十八届六中全会是我国在系统推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局历史进程中召开的一次十分重要的会议。全会审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党党内监督条例》（以下简称《条例》），就新形势下加强党的建设、全面从严治党作出了新的重大部署。为深入学习贯彻党的十八届六中全会精神，根据上级有关要求，现提出如下意见。

**一、精心组织学习。**要以高度的政治责任感和使命感，认真抓好六中全会精神的学习宣传和贯彻落实工作。把学习习近

平总书记在六中全会上的重要讲话精神、《准则》和《条例》列入党委中心组、党支部和教职工学习，列入思想政治理论课，列入纪检监察干部、学生工作干部、团学骨干等各类教育培训，坚持集中学习和个人自学结合起来，力求学深学透、融会贯通，着力引导全校党员、干部和师生员工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把思想和行动统一到六中全会精神上来，把力量凝聚到实现六中全会确定的各项任务上来，坚定不移推进全面从严治党。

**二、广泛开展宣讲。**邀请校内外专家为党员、干部和师生员工工作辅导报告，着重宣讲习近平总书记六中全会上的重要讲话贯穿的马克思主义立场观点方法，提出的一系列新思想新观点新要求，深化对党的建设规律的认识；着重宣讲《准则》和《条例》反映的党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果，结合新的实践提出的一系列新观点新举措及重大现实意义和深远历史意义。

**三、领导带头示范。**校领导班子成员要按照教育部党组书记、部长陈宝生致我校党委书记来信精神，把“两学一做”学习教育与《准则》和《条例》的学习贯彻相结合，以“增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”为主题，聚焦认真开好高质量的民主生活会，带头开展批评与自我批评，严肃和规范党内政治生活。坚定地维护以习近平同志为核心的党中央的权威，履行好从严治党责任，带头严肃党内政治生活，加强

党内监督，坚持率先垂范、以上率下，为全校党员、干部和师生员工作出示范，营造风清气正的教育政治生态。

**四、开展专题教育。**要把六中全会精神、《准则》和《条例》的学习纳入“两学一做”学习教育，认真组织全校党员、干部开展一次“讲政治、守规矩”的专题学习研讨。党委组织部要举办中层以上干部学习六中全会精神学习研讨班，推动干部深入学习研讨。各二级单位党委（党总支）要结合“两学一做”学习教育，认真组织开展学习研讨、问题查摆、民主评议等，深入学习领会《准则》关于“四个着力”的重点方向和12个方面的基本精神。

**五、营造良好氛围。**统筹抓好校内各类媒体宣传、网上宣传和网下宣传，利用学报、校报、校园网、广播台、宣传橱窗、微博、微信、手机报等宣传阵地，持续深入开展形式多样的六中全会精神宣传活动。从现在到明年春节为第一阶段，全方位、大力度宣传阐释六中全会精神，迅速营造学习宣传贯彻六中全会精神的浓厚氛围；从明年春节到党的十九大召开为第二阶段，加强深度新闻宣传和理论研究阐释，宣传基层组织，党员、干部和师生员工开展学习六中全会精神的典型做法和心得体会、研究成果，把学习宣传贯彻六中全会精神引向深入，进一步统一思想、凝聚力量，为迎接党的十九大胜利召开营造良好氛围。

**六、狠抓贯彻落实。**在学习宣传的基础上，要联系实际，分析问题，进一步加强和规范学校党内政治生活，进一步落实

从严治党责任，明确党委承担主体责任，党委书记承担第一责任，党委班子成员承担“一岗双责”和监督责任，把从严治党的压力层层传导下去、责任层层衔接下去、任务层层延伸下去。抓好纪律监督，校纪检监察部门要落实好监督责任。分别召开纪律检查委员会委员和专职纪检监察干部会议，按照陈宝生部长来信的要求，认真学习《准则》和《条例》，准确把握精神实质，进一步强化纪律意识和规矩意识；开展党内监督执行情况自我诊断、全面评估、自查整改专项工作，深刻领会落实《条例》的基本要求，结合学校实际完善党内监督制度体系，落实党内监督责任和措施，形成党内监督长效机制。抓基层打基础，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。按照六中全会关于全面从严治党的新要求，深入推进党建工作责任制的落实和基层党组织规范化标准化制度化建设，持续推进基层党建工作创新计划、学习型创新型服务型党组织示范点创建活动等工作，切实把管党治党的要求延伸到全校基层党组织和全体党员。全方位加强基层党支部组织建设、队伍建设、制度建设、阵地建设、工作流程和条件保障，通过抓紧、抓细、抓实，夯实学校党建工作“前沿阵地”和工作基础。